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ATA DA REUNIÃO DO DIA 02 DE MARÇO DE 2011 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e onze, na Sede do Conselho Municipal de Saúde 

de Ibirité, às dezoito horas e trinta e cinco minutos, foi dado início à Reunião Ordinária, deste 

Conselho. Compondo à Mesa Diretora, o Presidente, José Catulino Versiani Neto, o Vice-Presidente, 

Geraldo Ferreira Lemes e a Primeira Secretária, Sarah da Conceição Ferreira. Após verificação das 

presenças, foram justificadas as ausências dos Conselheiros: Arlene Gomes Miranda Oliveira e 

Joaquim Faustino dos Reis. Aberto os trabalhos, o Presidente, em nome do CMS, dá as boas vindas a 

Secretária Municipal de Saúde de Ibirité, Dra. Nádia Conceição Machado Lima Pinheiro, presente 

nesta reunião. O Presidente, em seguida, lê os pontos de pauta desta reunião, a saber: - Abertura; - 

Leitura, apreciação e aprovação da Ata Reunião Anterior (Ordinária e Extraordinária); - Preparação 

para realização de Fórum ou Assembleia, referente à 7ª Conferência Estadual de Saúde e 14ª 

Conferência Nacional de Saúde; - Recomposição de vacância de 2º Secretário da Mesa Diretora; - 

Dar ciência ao Plenário sobre Encaminhamento, dado pela Mesa Diretora/CMS e DCAA/SMS, aos 

cuidados da Coordenação da Atenção Básica – PSF/NASF, relativas às demandas descritas em Ofício 

Nº 003/2011, da Associação Comunitária do Sol Nascente, apresentado a este Conselho; - Dar ciência 

ao Plenário sobre Ofício da Mesa Diretora/CMS à Secretária Municipal de Meio Ambiente relativo 

ao fortalecimento de parceria estabelecida para o enfrentamento de bolsões de lixo existentes na Vila 

Ideal; - Assuntos Gerais; - Informes e, - Encerramento. Após, foi lida a Ata da Reunião Ordinária do 

dia 01/02/2011 e Ata da Reunião Extraordinária do dia 07/02/2011 pela Conselheira Municipal de 

Saúde Maysa Aparecida Antunes da Silva. Na sequencia foi dada a palavra aos conselheiros que 

manifestaram interesse de falar. Registra-se então: I) que a denúncia deve ser formalizada/escrita e 

com propósito, não devendo ser trazidas ao CMS a denúncia vazia. Sendo que as denúncias escritas 

fossem remetidas a Mesa Diretora, deste Conselho. II) esclarecimentos de pontos lidos, à nível de 

redação. A palavra arbitrariamente, que depois de rediscutido foi abolida do conteúdo da respectiva 

Ata. Posteriormente, as atas referenciadas foram colocadas em votação pelo Presidente e aprovadas 

pelo Plenário. Da preparação para realização de Fórum ou Assembléia, referente à 7ª Conferência 

Estadual e 14ª Conferencia Nacional de Saúde, no âmbito municipal, foi levantado questões sobre o 

prazo regimental de quatro em quatro anos para a realização da Conferência Municipal de Saúde e a 

cada dois anos a realização da Plenária Municipal. A 14ª Conferência Nacional de Saúde tem como 

tema “Todos usam o SUS! SUS na Seguridade Social, Política Pública, patrimônio do Povo 

Brasileiro”. Sendo a etapa municipal com realização no período de 01/04 a 15/07/2011, a etapa 

estadual de 16/07 a 31/10/2011 e a etapa nacional de 30/11 a 04/12/2011. Quanto a esse ponto de 

pauta questiona a necessidade da  capacitação dos conselheiros municipais e locais de saúde ocorrer 

antes da realização da Plenária Municipal de Saúde. Dado como encaminhamento, pelo Presidente, o 

planejamento da capacitação dos conselheiros e organização da plenária municipal ficará a cargo da  
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Comissão de Apoio aos Conselhos Locais, juntamente com a Mesa Diretora. Quanto à recomposição 

de vacância de 2º Secretário da Mesa Diretora, o Presidente abre espaço para a candidatura dos 

conselheiros municipais, porém sem sucesso, ficando esse ponto de pauta para ser rediscutido na 

próxima reunião ordinária do Conselho. Pelo Presidente foi lido parecer e encaminhamento dado pela 

Mesa Diretora/CMS e DCAA/SMS, aos cuidados da Coordenação da Atenção Básica – PSF/NASF, 

relativas às demandas descritas em Ofício Nº 003/2011, da Associação Comunitária do Sol Nascente, 

anteriormente apresentado a este Conselho. Questionamentos suscitados: I) cumprimentos de quesitos 

relativos ao processo seletivo de ACS;  II) escassez de profissionais médicos especialistas e a 

presença destes em maior número na rede privada de saúde; III) divergências entre a 

operacionalização das ações da Equipe de Saúde da Família e informações dadas  pela Coordenação 

de PSF;  IV) mudança do perfil epidemiológico, predominado os agravos crônicos e V) competência 

da atenção à saúde nas três esferas de governo. Do próximo ponto de pauta, o Vice Presidente, 

Geraldo Ferreira Lemes informou sobre Ofício da Mesa Diretora/CMS encaminhado à Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, relativo ao fortalecimento de parceria estabelecida para o 

enfrentamento de bolsões de lixo existentes na Vila Ideal, aguardando agendamento de reunião 

solicitada à SEMAS com a comunidade local. Dos assuntos gerais: A Conselheira Municipal Ângela 

Maria solicita reposta sobre demanda apresentada a Mesa Diretora quanto ao vidro quebrado, 

problema de iluminação e lixo na Unidade de Saúde do Palmares. Questões que serão retomadas pela 

Mesa Diretora, deste Conselho. A Conselheira Municipal de Saúde Jussara informa, em linhas gerias, 

sobre o Sistema SARGSUS - Sistema de Apoio ao Relatório Anual de Gestão do SUS que traz 

orientações para a elaboração do Relatório de Gestão do Conselho Municipal de Saúde. Informa 

também para acessar o sistema SARGUS necessita de senha para representante do gestor de saúde e 

para o CMS, este representado pela 1ª Secretária deste Conselho. Acrescenta a necessidade da 

apresentação de prestação de contas relativo ao ano de 2010 pelo Fundo Municipal de Saúde. Dado 

como encaminhamento, pelo Presidente, marcação de reunião dos integrantes da Câmara Técnica de 

Financiamento e da Câmara de Controle e Avaliação para apreciar os registros financeiros do FMS e 

tratar assuntos relativos ao SARGSUS. Dos informes: A Conselheira Municipal de Saúde Lêda 

Magalhães de Freitas pontua situações de ameaças aos profissionais médicos, fala sobre a rede de 

proteção aos profissionais de saúde e a importância dos conselheiros municipais e locais, nessas 

situações. A Conselheira Municipal de Saúde, Ângela Maria ficou de remeter ao CMS denúncia de 

morador do Palmares.  O visitante, senhor Durvalino, informou sobre imprudência dos organizadores 

de evento realizado no Bairro Morada da Serra, em 25/02/2011 (sexta-feira), relativo à exposição de 

fios, com carga de 220 V, situação que permaneceu até a segunda-feira próxima, quando após 

contatos telefônicos com a Cemig, esta veio ao local e isolou a condição de risco. O senhor 

Raimundo faz nova cobrança à Secretaria referente à coleta na Unidade de Saúde Morada da Serra. A 

Conselheira Municipal de Saúde Jussara Freitas de Assis Versiani informa sobre Ofício  Circular  Nº   
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018 / 2011/ COSEMS / MG,  relativo  à  Dengue,  que  se  trata   da   mobilização   social  para  o 

enfrentamento da epidemia. Informou também sobre videoconferência, vide o site 

www.conselho.saude.gov.br, que será exibido ao vivo, em 03/03/2011, às 10 horas, sobre debate 

“Controle Social no combate à Dengue”. Informou ainda sobre Ofício Circular Nº 003-11/SGEP 

(Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa) relativo ao a utilização de recursos , com novo 

repasse financeiro e com diretrizes voltadas para o combate à Dengue. Jussara Versiani fala sobre a 

importância da vinda do governador à cidade, em comemoração ao aniversário de Ibirité 

(01/03/2011), em que o gestor estadual assume, publicamente, ajuda financeira para o Hospital 

Municipal. A Conselheira Municipal de Saúde, Maria Margarida Ferreira Colen, relata sobre 

problema de lixo no Bairro Petrolina e informa que os buracos que existiam na região foram tapados. 

Ângela Maria convida a Zoonose, através do Presidente, para participar de reunião no Bairro 

Palmares, que terá como assunto de pauta a Dengue. O Vice-Presidente, Geraldo Ferreira Lemes, 

informa sobre encaminhamento dado pela Mesa Diretora à demanda levantada pelos moradores do 

Parque Elizabeth, relativo ao uso da quadra de esportes, na região. José Catulino informa sobre o 

encaminhamento dado à Secretária Municipal de Saúde sobre solicitação de dados de saúde para 

participação em projeto social dos moradores do Bairro Morada da Serra. Catulino informou também 

sobre realização de mutirão da Dengue no Bairro Petrolina e região. O Conselheiro Municipal de 

Saúde Abidias Alves Batista entrega ao Presidente, deste Conselho, Ofício do Conselho Local de 

Saúde do Novo Horizonte. O visitante Durvalino agradece ao CMS, em especial, a Conselheira 

Municipal de Saúde Lêda Magalhães pela marcação de exame, anteriormente solicitado, de moradora 

do Bairro Morada da Serra. Alcançados os objetivos desta reunião, as nove e quarenta e cinco 

minutos, a mesma foi dada por encerrada e eu, Sarah da Conceição Ferreira, Primeira Secretária da 

Mesa Diretora do CMS, lavrei a presente Ata, devendo, depois de aprovada, ser assinada por todos os 

presentes, conforme assinaturas constantes no Livro de Presença.  
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